
 Домашнее задание №14 тренинга по подготовке к ЕГЭ по физике 
 
1. (12.) Во сколько раз уменьшится модуль сил взаимодействия двух небольших металлических 
шариков одинакового диаметра, имеющих заряды q1 = +7 нКл и q2 = –3 нКл, если шарики привести в 
соприкосновение и раздвинуть на прежнее расстояние?  
 
Ответ: в ________ раз (а). 
 
2. (13.) Две частицы с зарядами q1 = 2q и q2 = q влетают в однородное магнитное поле 
перпендикулярно вектору магнитной индукции со скоростями υ1 = υ и υ2 = 4υ соответственно. 
Определите отношение модулей сил F1 : F2, действующих на них со стороны магнитного поля.  
 
Ответ: ________ . 
 
3. (14.) Конденсатор, заряженный до разности потенциалов U0, в первый раз подключили к катушке с 
индуктивностью L1 = L, а во второй – к катушке с индуктивностью L2 = 5L. В обоих случаях в 
получившемся контуре возникли незатухающие электромагнитные колебания. Каково отношение 
максимальных значений энергии магнитного поля катушки W2max/W1max при этих колебаниях? 
 
Ответ: ________ . 
 
4. (15.) По гладким параллельным горизонтальным проводящим рельсам, замкнутым на лампочку 
накаливания, перемещают лёгкий тонкий проводник. Образовавшийся контур KLMN находится в 
однородном вертикальном магнитном поле с индукцией В (рис. а). При движении проводника 
площадь контура изменяется так, как указано на графике (рис. б). Выберите все верные утверждения, 
соответствующие приведённым данным и описанию опыта.  
 

 
 
1) В течение первых 6 с индукционный ток течёт через лампочку непрерывно. 
2) В интервале времени от 0 до 4 с лампочка горит наиболее ярко. 
3) В момент времени t = 2 с сила Ампера, действующая на проводник, направлена влево. 
4) Максимальная ЭДС наводится в контуре в интервале времени от 4 до 8 с. 
5) Индукционный ток в интервале времени от 6 до 12 с течёт в одном направлении. 
 
Ответ: ________ . 
 



5. (16.) Резистор R1 и реостат R2 подключены последовательно к источнику напряжения U (см. 
рисунок). Как изменятся сила тока в цепи и напряжение на реостате R2, если увеличить 
сопротивление реостата? Считать, что напряжение на 
выводах источника остаётся при этом постоянным. 
Для каждой величины определите соответствующий 
характер изменения: 
1) увеличилась 
2) уменьшилась 
3) не изменилась 
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой 
физической величины. Цифры в ответе могут повторяться. 
 

Сила тока в цепи Напряжение на реостате R2 
  

 
Ответ: ________. 
 
6. (17.) На рисунке приведён график зависимости силы I тока от времени в катушке индуктивности 
идеального колебательного контура.  Графики А и Б 
представляют изменения физических величин, 
характеризующих колебания в контуре. Установите 
соответствие между графиками и физическими 
величинами, зависимость которых от времени эти 
графики могут представлять. К каждой позиции первого 
столбца подберите соответствующую позицию из второго 
столбца и запишите в таблицу выбранные цифры под 
соответствующими буквами.  
 

ГРАФИКИ ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ 

 

1) индуктивность катушки 
2) напряжение на обкладках конденсатора 
3) энергия электрического поля конденсатора 
4) энергия магнитного поля катушки 

 
 

Ответ: А Б 
  

 

. 

 
7. (25.) Груз массой M = 0,8 кг, лежащий на столе, связан лёгкой 
нерастяжимой нитью, переброшенной через идеальный блок, с 
грузом массой m = 0,5 кг. На первый груз действует горизонтальная 
постоянная сила F (см. рисунок). Второй груз движется из состояния 
покоя с ускорением 2 м/с2, направленным вниз. Коэффициент трения 
скольжения первого груза по поверхности стола равен 0,2. Чему 
равен модуль силы F?  
 
 


